



中国创新创业大赛新能源全国赛 我市一企业荣获二等奖



本报讯 (韦君 陈福星)12月4日,第十四届中国创新创业大赛新能源、新能源汽车和节能环保全国总决赛在湖南省长沙市举行,我市国科华

创新材料科技(盐城)有限公司的“PEM水电解制氢用高性能钛纤维气体扩散层关键技术研发及产业化”项目荣获初创企业组二等奖,是我市创新创业大赛举办6届以来首次在国赛获奖。

中国创新创业大赛是国内规格最高、规模最大、质量最好、影响最广的创新创业专业赛事,以“推动关键技术突破、促进产业链协同”为核心目标,旨在深化创新链、产业链、资金链、人才链“四链”协同融合,搭建高效资源对接平台,打通技术转化“最后一公里”,助力提升我国绿色低碳产业自主创新能力与核心竞争力。

国科华创新材料科技(盐城)有限公司位于盐城绿色低碳科创园内,是我市与省产研院合作,通过“拨投结

合”模式落地的重大科技成果转化项目,2024年10月注册,今年4月实现试生产,专注于电解水制氢关键核心材料和装备研发、生产与销售。该公司研发的钛纤维气体扩散层,在超细钛纤维拉制、三维梯度结构设计等关键技术上持续突破,产品性能达到国际领先水平,填补了国内相关技术产业化的空白。

近年来,我市坚持以赛引才、以赛招商、以赛促创,连续举办6届盐城市创新创业大赛,已吸引270多个人才团队签约落地,引导带动参赛企业新上研发项目超500个。通过赛事,有力支撑了全市科技型企业发展,大赛参赛项目中已培育出哪吒企业1家、省潜在独角兽企业5家、省瞪羚企业40多家、高新技术企业600多家。

江苏LNG与新四军纪念馆携手开展主题活动

本报讯(张倩倩)为充分用好新四军历史这一生动教材,深化拓展革命传统教育和爱国主义教育,扎实推动企地合作,近日,江苏LNG与新四军纪念馆携手开展“铁军魂 党旗飘红”——党建共建暨新四军革命精神进中国海油盐城“绿能港”主题系列活动。

江苏LNG党委书记邓青对新四军纪念馆的各位同志表达了热烈的欢迎和衷心的感谢。他表示,本次活动将为公司干部员工带来丰厚的精神滋养,希望通过双方进一步合作交流,将新四军革命精神的深刻内涵融入公司发展。

盐城市文广局副局长、新四军纪念馆馆长仇金标提出,将以此次活动为契机,充分发挥红色资源和革命文化育人作用,深化双方在党性教育、红色教育等方面的合作,纪念馆也将为盐城“绿能港”的文化建设、品牌塑造提供红色赋能。

江苏LNG党委副书记徐斌与新四军纪念馆副馆长张树忠签署党建共建合作协议,为党史教育基地揭牌。张树忠代表新四军纪念馆向江苏LNG捐赠馆藏图书资料;宋钰等3名优秀宣讲员被聘为江苏LNG党史宣讲员,并在此带来了《一块石头的自述》《一座古镇的生死抉择》等红色故事宣讲。

下一步,双方将按照党建共建协议,以党建共建为载体,以深化共建内容为主线,以共建促进自建为目的,在共建活动中真正实现资源共享、优势互补、相互学习、共同提高,进一步激发基层党建新活力,以党建共建促进双方共同发展。

盐城经开区

推进污染防治攻坚

本报讯(蔡文慧)今年以来,盐城经济技术开发区以“国家生态工业示范园区”建设为引领,聚焦“蓝天、碧水、净土”三大攻坚目标,精准施策、系统治理,生态环境质量持续向好。

在水环境治理中,该区构建“企业监管—河道监测—排口管控”全链条体系。推进建工水务提标改造,强化3家污水处理厂日常监管,每月开展尾水监测,确保达标排放。该区将41家涉磷企业纳入重点监管,建立清单化管理台账,通过安装在线监测设备实现废水排放实时监控,全年检查41家次,整改问题10个。

在大气污染防治领域,该区创新“专班攻坚+技防赋能+企业协同”模式。组建工作专班聚焦涉气企业、餐饮油烟等重点领域,实行“日巡夜查+第三方巡查”机制,累计发现问题312个,整改完成309个,整改率达99%。通过空中雷达扫描精准捕捉污染轨迹,路面配备颗粒物监测仪等专业设备开展全方位走航,结合园区、镇街地面巡查,构建“空天地”多维排查网络。

土壤安全保障方面,该区扎实推进危废清零与农村治污。今年1至11月,规范处置危险废物16403.87吨,贮存353.65吨,库存保持合理水平。前途居委会污水管网工程已完工,850米主管网与900米支管网同步投用,惠及127户居民。对14座已建成农村生活污水治理设施开展整治提升,确保正常运行率稳定在90%以上,健全长效管护机制。

立足当前成效,该区明确下一步四大重点任务。水质保障上,持续开展28条河道月度监测,强化农村污水收集与畜禽养殖污染治理;大气攻坚中,聚焦“四源”强化专项检查,提升污染天气预警与应急响应能力;土壤安全领域,深化危废全流程监管,常态化开展环境治理设施与核辐射安全排查;问题整改方面,加快推进漓江路周边地块整治,并对已整改问题定期“回头看”,严防问题反弹。

盐城经开区相关负责人表示,将始终坚守生态优先底线,以更实举措推进污染防治攻坚,让“水清、岸绿、天蓝”成为区域高质量发展的鲜明底色。



12月4日,海兴控股集团在新滩水务公司举办液氯泄漏及消防应急演练。本次演练以新滩水务公司氯库突发液氯泄漏为模拟场景,全程复刻真实应急处置流程,整个过程指令清晰、响应迅速、处置有力,展现了参与人员过硬的专业素养和协同作战能力。此次演练,有效增强了员工的安全防范意识和应对突发事件的应急处置能力,为集团持续稳定发展筑牢了坚实的安全屏障。
李允翠 摄

滨海县应急管理局

组织业务骨干赴扬州大学“充电赋能”

本报讯(严蓉晖 国晨)11月24日至28日,滨海县应急管理局组织全县17个镇区及县安委会成员单位共计59名业务骨干,赴扬州大学开展为期4天的集中封闭培训。本次培训以理论授课、现场教学、情景体验相结合的方式,旨在为全县应急管理队伍“充电赋能”,筑牢安全发展根基。

11月24日下午,培训班开班仪式在扬州大学举行。培训班围绕应急管理核心业务,精心设置系列专题课程。扬州大学相关领域的专家学者、富有实践经验的应急管理系统领导干部受邀请授课,课程内容涵盖有限空间管理、危化品重大事故隐患排

查治理等方面。授课老师理论功底深厚,实践经验丰富,讲解深入浅出,案例生动翔实,为学员们送上了一堂堂精彩纷呈的知识盛宴。

11月26日下午,培训班组织全体学员开展内容丰富、形式新颖的现场教学与沉浸式体验活动。学员们怀着崇敬的心情走进江苏省爱国主义教育基地史可法纪念馆。在庄严肃穆的氛围中,大家瞻仰史可法塑像,参观史料陈列,聆听英雄事迹,深刻感悟史可法“誓与城为殉”的忠贞爱国精神和崇高民族气节。

随后,学员们转场至扬州市公共安全教育馆,体验了一场科

技十足、针对性强的安全技能实训。通过高度仿真的虚拟环境,学员们全程参与从作业审批、通风检测、安全防护到规范操作、应急救援的全过程,对有限空间作业的巨大风险和规范操作的极端重要性有了深刻认知。

此外,学员们还通过VR技术、多媒体互动、场景模拟等方式,“身临其境”地体验粉尘爆炸、燃气爆炸等安全生产事故和自然灾害的惊险场景与破坏力。

11月28日上午,为期4天的培训班圆满结束。大家一致认为,此次培训组织周密、内容丰富、形式新颖、实效突出,既提升了理论水平,又增强实战能力,更强化了使命担当。

问出监督力量 答出践行承诺

——阜宁县人大常委会关于促进民营经济发展与优化营商环境专题询问侧记

□王怡 朱东玲

12月4日,阜宁县党政楼一楼会议室气氛热烈。阜宁县人大常委会在此召开促进民营经济发展及优化营商环境专题询问会,这是阜宁县人大常委会连续第6年聚焦这一核心议题开展专题询问。县人大常委会组成人员与营商环境监测点代表共同参与、精准发问,县政府分管领导及发改委、工信局、数据局等10个应询部门负责人直面“考题”,一场“辣味”十足又饱含务实温度的监督对话,为阜宁民营经济发展清障护航,为高质量发展注入强劲动能。

深度调研 功夫下到询问前

“询问不是‘即兴发问’,而是‘胸有成竹’的靶向监督。”阜宁县人大常委会预算工委负责人介绍,自今年8月起,阜宁县人大常委会便启动专题筹备,以“沉浸式”调研筑

牢询问根基。一方面,成立以分管副主任为组长、预算工委和部分部分人大代表参与的专题调研组,通过线上线下并行的方式,广泛发问问卷,倾听100余家市场主体的真实心声;组织人大代表亲身体验政务服务流程,切身感受企业可能遇到的“梗阻”;依托遍布全县的人大代表营商环境监测点,敏锐捕捉执法检查、中介服务等环节存在的隐性问题。另一方面,结合年初人代会部分人大代表关于优化营商环境的建议以及“阜宁人大代表云家”微信小程序中的“民呼我为”平台上收集到的相关问题,最终确定政策兑现、政务环境、法治保障、诚信建设、要素保障等方面共10个具体问题,为即将召开的专题询问装上了“精准导航”。

精准发问 句句问到关键处

“作为企业的‘娘家人’,阜宁县工信局在惠企政策推送和宣传方面

采取了哪些举措?还存在哪些不足?”陈群直指企业反映的“政策找不到、看不懂、用不上”难题,其发问激起列席的企业家代表一片共鸣。“我们建立‘线上+线下’相结合的宣传网络,第一时间发布、解读各级惠企政策;同时优化‘阜企云家’平台,向符合条件的潜在企业进行‘点对点’政策提醒……”阜宁县工信局局长岳天堂不回避、不遮掩,既汇报工作成效,也坦诚剖析不足。

关切法治保障,护航企业安心发展。针对调研中部分企业反映的因诉讼而产生的财产诉前保全问题,如何更好平衡保障申请人权利与维护被申请人正常经营,杨中亮提出了疑问。阜宁县法院党组副书记、副院长顾忠勇详细作了介绍。

专题询问会议现场,10位人大常委接连发问,直奔要害、不绕弯子;应询单位开门见山,坦诚作答,既有数据支撑的成效,也有直面问题的担当,更

有务实具体的举措。这场“面对面”的交锋,既问出了企业的急难愁盼,也问出了人大监督的刚性力度。

压实整改 跟踪问效促落实

问答环节刚落下帷幕,满意度测评随即启动。会议现场,阜宁县人大常委会组成人员通过电子测评系统,对10个应询单位的答复质效进行满意度测评,“满意、基本满意、不满意”的测评结果实时在大屏公示,直观呈现了此次专题询问的监督成效。

“专题询问不是‘一问了之’,而是‘问效到底’。询问和测评只是形式,改进和推动工作才是目的。”阜宁县人大常委会副主任计俊在总结讲话中强调,优化营商环境是一项长期任务,必须把优化营商环境作为一项政治责任来抓,全面落实施行优化营商环境的关键举措,切实抓好全过程跟踪督办,形成全链条、闭环式监督体系,

真正做到有询问、有答复、有结果,确保询问成果转化为实际成效。

“这场专题询问让我们感受到了人大监督的力度,也认清了工作中的不足。”阜宁县自然资源和规划局负责人表示,会后将立即制定整改方案,针对征地流程繁琐、周期过长等问题优化举措,切实为企业减负增效。参会企业家代表黄海军感慨:“从‘问问题’到‘督整改’,人大用监督为企业撑腰,我们发展的信心更足了!”

六年坚守,六次询问。阜宁县人大常委会以常态化监督为抓手,用“问”的锐度撬动“改”的力度,以“督”的深度提升“干”的温度。这场“辣味”与温度兼具、监督与支持并重的专题询问,不仅是一次履责实践,更是一次责任传递,必将推动阜宁营商环境持续优化,为民营经济高质量发展筑牢坚实“软环境”支撑。

传承优秀家风
建设清廉盐城